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Σήμερα ημέρα Δευτέρα 11 Μαρτίου 2013 και ώρα 11:00 το Εθνικό  
Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  συνήλθε  σε  συνεδρίαση,  στην  οποία  
παρέστησαν  ο  Πρόεδρος  του  ΕΣΡ  Ιωάννης  Λασκαρίδης,  η  
Αντιπρόεδρος  Λίνα  Αλεξίου  και  τα  μέλη  Εύη  Δεμίρη,  Γιάννης  
Παπακώστας, Κωνσταντίνος Αποστολάς, Γεώργιος Στεφανάκης, Άρης  
Σταθάκης.

I  στορικό-Νομική θεμελίωση  

1. Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης  ασχολήθηκε με την ενδεχομένη υπό 
της  εταιρείας  με  την  επωνυμία  ANTENNA TV Α.Ε.,  ιδιοκτήτριας  του 
ιδιωτικού τηλεοπτικού σταθμού με διακριτικό τίτλο  ΑΝΤΕΝΝΑ, παραβίαση 
της ραδιοτηλεοπτικής νομοθεσίας.

2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγματοποιήθηκε την 26η Φεβρουαρίου 2013.

3. Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης έλαβε υπόψη:

Ι.  Το  άρθρο  15  παρ.  2  του  Συντάγματος,  κατά  το  οποίον  η  ραδιοφωνία  και  η 
τηλεόραση υπάγονται στον άμεσο έλεγχο του Κράτους. Ο έλεγχος και η επιβολή των 
διοικητικών  κυρώσεων  υπάγονται  στην  αποκλειστική  αρμοδιότητα  του  Εθνικού 
Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι ανεξάρτητη αρχή, όπως ο νόμος ορίζει. Ο 
άμεσος  έλεγχος  του  κράτους  έχει  ως  σκοπό  την  μετάδοση  πληροφοριών  και 
ειδήσεων,  καθώς  και  προϊόντων  του  λόγου  και  της  τέχνης,  την  εξασφάλιση  της 
ποιοτικής  στάθμης  των  προγραμμάτων  που  επιβάλλει  η  κοινωνική  αποστολή  της 
τηλεόρασης και η πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας, καθώς και το σεβασμό της αξίας 
του ανθρώπου και την προστασία της παιδικής ηλικίας και της νεότητος. 

II. Το άρθρο 26 παρ. 4 του Π. Δ/τος 109/2010 κατά το οποίο οι τηλεοπτικοί σταθμοί 
ελεύθερης λήψης οφείλουν να μη μεταδίδουν προγράμματα τα οποία ενδέχεται να 
βλάψουν  σοβαρά  τη  σωματική,  πνευματική  ή  ηθική  ανάπτυξη  των  ανηλίκων  και 
ιδίως  προγράμματα  που  περιέχουν  πορνογραφικές  σκηνές  ή  σκηνές  υπερβολικής 
βίας,  καθώς  και  να  μη  μεταδίδουν  σκηνές  φυσικής  ή  λεκτικής  βίας  στα 
ειδησεογραφικά  τους  προγράμματα,  χωρίς  αυτό  να  είναι  αναγκαίο  για  την 
πληροφόρηση του κοινού για ορισμένο γεγονός.

III.  Το  άρθρο  26  παρ.  5  εδ.  α’  του  Π.  Δ/τος  109/2010,  κατά  το  οποίο  όλα  τα 
τηλεοπτικά  προγράμματα,  εκτός  των  προγραμμάτων  τηλεοπτικής  διαφήμισης  και 
τηλεπώλησης, κατατάσσονται σε κατηγορίες ανάλογα με το βαθμό της δυσμενούς 
επίδρασης που μπορεί να έχει το περιεχόμενό τους στην προσωπικότητα και στην εν 
γένει σωματική, ηθική, πνευματική και διανοητική ανάπτυξη των ανηλίκων. Σε κάθε 
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κατηγορία αντιστοιχεί ένα ειδικό σύμβολό ή ηχητικό σήμα το οποίο μεταδίδεται επί 
της οθόνης σε όλη τη διάρκεια του προγράμματος ή σε καθορισμένο τμήμα αυτής.

IV. Το άρθρο 1 και 4 της Υ.Α. 6138/Ε/17.3.2000 του Υπουργού Τύπου και Μ.Μ.Ε., 
κατά  το  οποίο  όλα  τα  τηλεοπτικά  προγράμματα  εκτός  των  προγραμμάτων 
τηλεοπτικής  διαφήμισης  και  τηλεπώλησης  κατατάσσονται  σε  πέντε  κατηγορίες 
ανάλογα με το βαθμό της δυσμενούς επίδρασης που μπορεί να έχει το περιεχόμενό 
τους  στην  προσωπικότητα  και  στην  εν  γένει  σωματική,  ηθική,  πνευματική  και 
διανοητική ανάπτυξη των ανηλίκων, ενώ εξάλλου, ειδικά για τα δελτία ειδήσεων, τις 
ενημερωτικές εν γένει  εκπομπές και τις ψυχαγωγικές εκπομπές,  η κατάταξη και η 
αντίστοιχη σήμανση μπορεί να είναι διαφορική για ορισμένα τμήματα ή σκηνές των 
προγραμμάτων αυτών και επιπλέον ο παρουσιαστής πρέπει να ενημερώνει το κοινό 
τρία τουλάχιστον λεπτά πριν από τη μετάδοση τμημάτων ή σκηνών της εκπομπής που 
αντιστοιχούν στην τρίτη, τετάρτη και πέμπτη κατηγορία. 

V. Το άρθρο 4 παρ. 1,  στοιχείο β,  ε του Ν. 2863/2000, κατά το οποίον το Ε.Σ.Ρ 
ελέγχει  την  τήρηση  των  όρων  που  προβλέπονται  στην  εκάστοτε  ισχύουσα 
ραδιοτηλεοπτική  νομοθεσία  και  επιβάλλει  τις  από  το  άρθρο  4  του  Ν.  2328/1995 
προβλεπόμενες κυρώσεις.

Αιτιολογικό

Εκ των στοιχείων του φακέλου, της ακροάσεως του εκπροσώπου της εταιρείας με την 
επωνυμία ANTENNA TV Α.Ε., ιδιοκτήτριας του ιδιωτικού τηλεοπτικού σταθμού με 
διακριτικό  τίτλο  ΑΝΤΕΝΝΑ,  του  υποβληθέντος  υπομνήματος και  της 
παρακολουθήσεως, από τα αρχεία της υπηρεσίας μέσω συστήματος ΠΑΝΟΠΤΗ, του 
κεντρικού δελτίου ειδήσεων που προβλήθηκε από τον τηλεοπτικό σταθμό κατά την 
12.8.2012,  ημέρα  Κυριακή,  από  ώρας  20:00μ.μ.  –  21:00μ.μ.,  προέκυψαν  τα 
ακόλουθα: 
Παρουσιάστρια: Ρίτσα Μπιζόγλη.
12/08/2012  ένδειξη   dvd   3:04:36 – 3:05:55 - ένδειξη ρολογιού σταθμού 20:50:35 – 
20:51:54
Μπιζόγλη:  Το διάσημο μοντέλο από τη Βρετανία, η Χόλι Πιρς, φωτογραφήθηκε για  
γνωστό ανδρικό περιοδικό. Όπως θα δείτε το αποκαλούμενο και “κορίτσι της σελίδας  
3”, δεν κράτησε και πολλά για τον εαυτό της. 
Σπικάζ: Η γύμνια είναι απλώς μια συνήθεια που αν συμπληρωθεί από ένα αγαλματένιο  
κορμί τότε απλά το κάνεις επικερδές επάγγελμα. Έτσι και για το διάσημο μοντέλο, Χόλι  
Πιρς, θέμα συνήθειας είναι να βγει και να ξαναβγεί από τα ρούχα της για το γνωστό  
αντρικό περιοδικό “Nuts” αναστατώνοντας ξανά τους θαυμαστές ανά την υφήλιο.  Το  
κορίτσι  φωτογραφήθηκε  για  άλλη  μια  φορά  γυμνή  και  απέδειξε  ποιος  είναι  ο  
ακρογωνιαίος λίθος της προσωπικότητάς του. Οι αστείρευτες χυμώδης καμπύλες που  
κάνουν τα μπικίνι να φαίνονται εντελώς μικροσκοπικά. Η ίδια με βαθυστόχαστο ειρμό  
σκέψης λέει πως αισθάνεται πάντα σέξι, το στήθος της είναι φυσικό, απεχθάνεται τις  
αισθητικές  επεμβάσεις  ενώ προσέχει  το  σώμα της  κάνοντας  γυμναστική  και  σωστή  
διατροφή. Το είκοσι πέντε ετών μοντέλο από τη Μεγάλη Βρετανία ξεκίνησε την καριέρα  
του το Δεκέμβριο του 2009 σαν κορίτσι στη σκανδαλοθηρική εφημερίδα “Sun”.  Από 
τότε  έχει  μετρήσει  χιλιόμετρα  φιλμ  συνήθως  φωτογραφιζόμενη  ελαφρώς ντυμένη  ή  
παντελώς γυμνή. 
Προβάλλονται πλάνα από τη φωτογράφηση της Χόλι Πιρς στο περιοδικό “Nuts”.
Λεζάντες:
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• Η ΠΙΡΣ ΟΠΩΣ ΤΗ ΓΕΝΝΗΣΕ Η ΜΑΜΑ ΤΗΣ
• ΒΓΗΚΕ ΑΠΟ ΤΑ ΡΟΥΧΑ ΤΗΣ ΓΙΑ ΧΑΡΗ ΜΑΣ

Το ΕΣΡ έχει επιληφθεί της υποθέσεως κατόπιν καταγγελίας ιδιωτών. Πρόκειται περί 
κεντρικού  δελτίου  ειδήσεων  το  οποίο  προβλήθηκε  κατά  την  12.8.2012,  ημέρα 
Κυριακή, από ώρας 20:00μ.μ. – 21:00μ.μ.,  χωρίς σήμανση. Κατά τη διάρκεια του 
δελτίου  έγινε  αναφορά  σε  διάσημο  μοντέλο  το  οποίο  φωτογραφήθηκε  και 
προβλήθηκε  σε  αντρικό περιοδικό.  Υπό το  πρόσχημα της  ειδήσεως προβλήθηκαν 
εικόνες με το εν λόγω μοντέλο γυμνόστηθο, σε προκλητικές στάσεις, προσπαθώντας 
να  αποβάλλει  το  στρινγκ  και  εν  τέλει  ολόγυμνο.  Ασφαλώς  πρόκειται  περί 
παραβιάσεως της από το Σύνταγμα επιβαλλομένης ποιότητος όλων των τηλεοπτικών 
εκπομπών, οι οποίες πρέπει να αποσκοπούν στην πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας 
και όχι στον εκφυλισμό. Για τις εν λόγω εκτροπές ενδείκνυται όπως επιβληθεί στον 
τηλεοπτικό σταθμό η διοικητική κύρωση της συστάσεως.

Για τους λόγους αυτούς
Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης

Επιβάλλει  στην  εταιρεία  με  την  επωνυμία  ANTENNA TV Α.Ε.,  ιδιοκτήτρια  του 
ιδιωτικού  τηλεοπτικού  σταθμού  με  διακριτικό  τίτλο  ΑΝΤΕΝΝΑ,  τη  διοικητική 
κύρωση της συστάσεως όπως α) μη προβάλλει προγράμματα τα οποία δεν έχουν την 
από το Σύνταγμα επιβαλλομένη ποιότητα και β) όπως σε όλα τα προγράμματα, εκτός 
των  προγραμμάτων  τηλεοπτικής  διαφήμισης  και  τηλεπώλησης,  προβάλλει  σήμα 
καταλληλότητος ανάλογα με το βαθμό της δυσμενούς επίδρασης που μπορεί να έχει 
το περιεχόμενό τους στην προσωπικότητα και  την εν γένει  ηθική και  πνευματική 
ανάπτυξη  των  ανηλίκων,  ενώ  εξάλλου,  ειδικά  για  τα  δελτία  ειδήσεων,  τις 
ενημερωτικές εν γένει εκπομπές και τις ψυχαγωγικές εκπομπές, η κατάταξη και η 
αντίστοιχη σήμανση μπορεί να είναι διαφορική για ορισμένα τμήματα ή σκηνές των 
προγραμμάτων αυτών και επιπλέον ο παρουσιαστής να ενημερώνει  το κοινό τρία 
τουλάχιστον λεπτά πριν από τη μετάδοση τμημάτων ή σκηνών της εκπομπής που 
αντιστοιχούν  στην  τρίτη,  τετάρτη  και  πέμπτη  κατηγορία,  με  απειλή  επιβολής 
αυστηροτέρων κυρώσεων.

Κρίθηκε,  αποφασίστηκε  την  11η Μαρτίου  2013,  καθαρογράφτηκε  και 
δημοσιεύθηκε κατά την 15η Μαρτίου 2013.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ.

     ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ
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